
 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣΗΣ (ΓΕΚ) 
 

 

Μέσα στη δύσκολη συγκυρία των συνεχόμενων κρίσεων (οικονομική, υγειονομική, ενεργειακή) η ΓΕΚ 

αποφάσισε και επιδίωξε, μέσα από σειρά επίκαιρων εκδηλώσεων, να συμβάλλει ώστε το Γεωτεχνικό 

Επιμελητήριο να ασχοληθεί με την επίλυση σοβαρών επίκαιρων θεμάτων προς όφελος των γεωτεχνικών, 

της επιστήμης και της κοινωνίας. Αναλυτικότερα: 

 

1. Τετάρτη 6/7/2022.  

Ελιές Καλαμών αντί Καλαμάτας  

Με απόφαση του ΣτΕ ακυρώθηκε η Υ.Α. της 07-02-2018 που αφορούσε την εγγραφή στον εθνικό κατάλογο 
ποικιλιών συνωνύμων της ποικιλίας ελιάς Καλαμών. Ως συνέπεια αυτής της απόφασης παραμένει το 
δικαίωμα σε όλες τις παραγωγές χώρες εκτός Ε.Ε. (Μαρόκο, Αλγερία, Τουρκία κ.α.) να πουλούν ελιές με το 
όνομα “KALAMATA”, αλλά όχι στους παραγωγούς της χώρας μας, εκτός Μεσσηνίας. Οι παραγωγοί των 
υπολοίπων περιοχών μπορούν να πουλούν με τον διακριτικό τίτλο “KALAMON” συνοδευόμενο πιθανά και 
από έναν γεωγραφικό προσδιορισμό (π.χ. Μεσολογγίου ή Στυλίδας). Το θέμα έχει οικονομικές επιπτώσεις 
στους παραγωγούς και τους μεταποιητές-εξαγωγείς της επικράτειας, με κίνδυνο να χαθεί από τις ελληνικές 
εταιρίες ένα μεγάλο τμήμα των αγορών. Η Εκδήλωση προσπάθησε να συμβάλει στην αποφυγή αυτού του 
αδιεξόδου. Την εκδήλωση μπορείτε να την παρακολουθήσετε εδώ:  

https://www.youtube.com/watch?v=C-Wxn9Vb-rk  

  

2. Τρίτη 31/5/2022  

Επισιτιστική κρίση-Μύθος ή πραγματικότητα;  

Αυτό που βάζει το αποτύπωμα του στην πρωτογενή παραγωγή κατά την τρέχουσα περίοδο είναι η αύξηση 
του κόστους παραγωγής σε μια σειρά προϊόντων βασικής διατροφής και ιδιαίτερα η κατακόρυφη αύξηση 
της τιμής της ενέργειας. Η πραγματικότητα αυτή συνδυασμένη και με την όξυνση του προβλήματος λόγω 
του πολέμου στην Ουκρανία, η οποία χαρακτηρίζεται από ορισμένους ως ο "σιτοβολώνας" της Ευρώπης, 
αλλά ταυτόχρονα και της επιβολής του εμπορικού εμπάργκο στη Ρωσία που στερεί την εισαγωγή σιτηρών 
και λιπασμάτων, οδηγεί αρκετούς να υιοθετήσουν την άποψη ότι ο κίνδυνος της επισιτιστικής κρίσης στη 
χώρα μας είναι προ των πυλών. Είναι όμως τα πράγματα έτσι; Το ερώτημα αυτό, αλλά και τρόπους 
υπέρβασης του προβλήματος επιχειρήσαμε να απαντήσουμε με τη βοήθεια εκλεκτών προσκεκλημένων 
ομιλητών και εξειδικευμένου κοινού. Την εκδήλωση μπορείτε να την παρακολουθήσετε εδώ:  

https://www.youtube.com/watch?v=AxnFjw62NTY   

  

3. Τρίτη 5/4/2022  

Από τους 36 Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών στον Έναν. Βήμα εμπρός ή βήμα πίσω;  

Στο επίκεντρο της αναφοράς βρέθηκε ο Ν.4685/2020, με τον οποίο προβλέφθηκε η κατάργηση των 36 
Φορέων Διαχείρισης (ΦΔ) ως αποκεντρωμένων αυτοτελών δομών και η ενσωμάτωσή τους υπό τη μορφή 
24 τμημάτων της Δημόσιας Διοίκησης (Μονάδες Διαχείρισης) στον εποπτευόμενο από το ΥΠΕΝ 
συγκεντρωτικό Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ). Το υψηλό επίπεδο 
της εξειδίκευσης και της γνώσης του θέματος των προσκεκλημένων ομιλητών, αλλά και του πολυπληθούς 
κοινού, το οποίο συμμετείχε ενεργά με παρεμβάσεις και ερωτήματα, διατήρησαν ζωηρό και αμείωτο το 
ενδιαφέρον της εκδήλωσης μέχρι το τέλος της, τέσσερις ολόκληρες ώρες μετά την έναρξή της(!), όπου 
σημειώνονταν ακόμα πάρα πολύ ψηλή συμμετοχή. Την εκδήλωση μπορείτε να την παρακολουθήσετε εδώ:  

https://www.youtube.com/watch?v=skwrdig8aT8  
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4. Δευτέρα, 21/2/2022  

Κλιματική μεταβολή και πρωτογενής τομέας  

Η ΓΕΚ επέλεξε να αναδείξει όλες τις πτυχές του ζητήματος και να αφουγκραστεί όλες τις απόψεις, ακόμα 
και τις θεωρούμενες αιρετικές, χωρίς να υιοθετεί ταυτόχρονα όλες αυτές τις θέσεις, οι οποίες όμως 
δεδομένα εμπλουτίζουν το διάλογο και συμβάλουν στην σφαιρική επεξεργασία, ζύμωση και τελικά στην 
περισσότερο εμπεριστατωμένη διατύπωση θέσεων και προτάσεων. Την εκδήλωση μπορείτε να την 
παρακολουθήσετε εδώ:  

https://www.youtube.com/watch?v=wqbMtIC6y_E  

  

5. Λάρισα 30/1/2020  

Γεωργική Γη: Η σημασία της στον πρωτογενή τομέα της γεωργίας και η ανάγκη για την προστασία της.  

Η εκδήλωση διοργανώθηκε στη φιλόξενη αίθουσα του Παρ. Κεντρικής Ελλάδας του ΓΕΩΤΕΕ στη Λάρισα. 
Παρουσιάστηκαν δύο βασικές εισηγήσεις. Η πρώτη με θέμα «Γεωργική Γη: ένας απροστάτευτος φυσικός 
πόρος» από τον Δρ. Χρ. Τσαντήλα, πρ. διευθυντή του Ινστιτούτου Βιομηχανικών και Κτηνοτροφικών Φυτών 
του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ και η δεύτερη «Νομοθεσία για τη Διαχείριση της Γεωργικής Γης» - Κυρ. Δογάνης. 
Ακολούθησαν παρεμβάσεις από άτομα και εκπροσώπους φορέων (καθηγητές, ερευνητές, εκπροσώπους 
επιμελητηρίων, πολιτικούς και γεωτεχνικούς) και καλύφτηκαν σημαντικά θέματα που αφορούν στη 
διαχείριση της γης (ανάγκη κλιματικής ζωνοποίησης στη διαχείριση της γεωργικής γης, χρησιμοποίηση της 
έρευνας και τεχνολογίας, αλλαγές χρήσης γης για παραγωγή ΑΠΕ, ανάγκη οριοθέτησης και αξιολόγησης 
κατηγοριών γης και ιδιαίτερα των βοσκοτόπων, δασικοί χάρτες, δασωμένοι αγροί, αξία γεωργικής γης κ.ά). 
Τέλος, αναπτύχθηκε συζήτηση και προβληματισμός, τα οποία άγγιξαν ένα μεγάλο εύρος θεμάτων που 
σχετίζονται με τη γεωργική γη. Μέρος της εκδήλωσης μπορείτε να παρακολουθήσετε εδώ.  

https://www.youtube.com/watch?v=znQAgaVJeTk   

  

6. Αρχαία Ολυμπία, Κυριακή, 24-11-2019  

Οι γεωτεχνικοί και η πρόκληση της κλιματικής αλλαγής  

Στην Αρχαία Ολυμπία πραγματοποιήθηκε η πρώτη περιφερειακή συνδιάσκεψη της ΓΕΚ. Τα θέματα που 
αναπτύχθηκαν ήταν οι αλλαγές που επιφέρει στην αγροτική παραγωγή καθώς και στην ασφάλιση των 
καλλιεργειών η κλιματική αλλαγή, οι προτεινόμενες λύσεις και ο ρόλος των γεωτεχνικών στην 
διαμορφούμενη κατάσταση. Εισηγητές: ο πρώην Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και βουλευτής Λακωνίας 
Σταύρος Αραχωβίτης, η βουλευτής του Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών Χαρά Καφαντάρη, ο πρώην πρόεδρος 
του ΕΛΓΑ Φάνης Κουρεμπές και ο πρόεδρος του Δ.Ε Παραρτήματος Πελοποννήσου και Δυτικής Στερεάς 
Ελλάδας κ. Θανάσης Πετρόπουλος. 

 

7. Τρίτη, 19/3/2019  

Αγροί που άλλαξαν μορφή - Λύσεις στην αδικία  

Η εκδήλωση, που αποτέλεσε και μια συμβολή στον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρα Δασοπονίας, 
αφορούσε στους δασωθέντες αγρούς και πραγματοποιήθηκε διά ζώσης στο Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών. 
Οι τρεις κύριοι εισηγητές, αλλά και οι παρεμβάσεις που έγιναν, ανέλυσαν σε εξαιρετικό βαθμό το πρόβλημα 
και προτάθηκαν λύσεις. Υπήρξε ικανοποιητική συμμετοχή Γεωτεχνικών και υψηλόβαθμων πολιτικών 
στελεχών. Χαιρετισμό απεύθυνε ο Πρόεδρος της ΔΕ του Παρ. Ανατολικής Στερεάς του ΓΕΩΤΕΕ. Η 
κωδικοποίηση των προτάσεων της εκδήλωσης προωθήθηκε στο ΓΕΩΤΕΕ, στην πολιτική ηγεσία και στα 
πολιτικά κόμματα για λύση του προβλήματος που απασχολεί το σύνολο της χώρας. Αναλυτικά για την 
εκδήλωση μπορείτε να διαβάσετε εδώ:  

https://dasarxeio.com/2019/03/22/65824/  

 

H Γεωτεχνική Ενωτική Κίνηση Facebook:  

https://www.facebook.com/groups/687559719093044   
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